

# 高仿火车票令人真假难辨

## 上铁警方破获特大假票案,7名嫌疑人被刑拘

一名用假车票企图蒙混过关的女乘客,一张神秘的快递单,牵出了一个利用网络贩卖假火车票的犯罪团伙。昨天春运首日,上海铁路警方宣布,成功捣毁这一犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人7名,查获涉案的台式计算机7台,打印机4台,收缴成品假火车票968张,空白票版4320张。这是上海铁路警方破获的首起利用网络贩卖假火车票的特大案件,也是近年来上海铁警收缴高仿真火车票数量最多的一次。

### 发现假票

2013年12月23日,铁路虹桥站内,G7503次(上海虹桥至杭州东)开始检票,39岁的女子王某混在队伍中,当她将车票放入闸机时,闸门并没有打开。乘务员检查车票时,王某突然撒腿就跑。

上海铁路警方发现,被截获的车票上,到发车站、车次、日期、编



查获的大批高仿火车票 惕井 摄

号、姓名等信息齐全,纸质、外观式样与普通车票一模一样,即便是工作多年的老民警,用肉眼也难以辨别真假。通过鉴定,这是一张高仿的假车票。经多方排查,12月31日,

王某被警方抓获。

据王某供述,2013年初,她在淘宝一家网店,以每张30至40元的价格多次购买伪造的火车票。王某经常出差,这些票都用来乘车和

报销,以往她大多是通过人工检票,所以从没被发现过。一年来,她陆续买了291张假车票。

### 淘宝售票

警方发现,王某所说的某淘宝店有一个客服电话,显示为北京地区的号码,但这一障眼法很快就被识破,这家店的实际注册地为安徽阜阳。

上海、蚌埠、徐州、合肥四个公安处的刑侦、技侦、网侦力量一齐赶赴安徽阜阳。警方从快递单入手,通过某快递公司,找到了负责从该网店收件快递员。据快递员说,这个“大客户”有点儿神秘,每次他都是在马路边或楼下收件,从没上楼进门,也不知道客户究竟住哪家。

### 多地收网

只有快递员与团伙成员打过照面,鉴于此,警方决定在收件地点附

近守候,最终发现了团伙成员郑某的身影。1月9日、10日,专案组在安徽阜阳、河南漯河、洛阳等地先后将犯罪嫌疑人郑某、肖某、张某、李某、闫某和张某(女)6名主要犯罪嫌疑人抓获,并摧毁了该团伙在阜阳的造假窝点,缴获涉案的电脑7台,打印机4台,收缴成品假火车票968张,空白票版4320张。

2013年1月起,嫌疑人郑某和肖某出资购买电脑、打印机,开始在安徽阜阳制造假票,郑某联系购买火车票票底纸张,肖某制作并销售。之后,“生意”越做越大,刘某、张某、闫某等加入。2013年11月开始,刘某负责制作,肖某、张某、闫某等在各地通过淘宝网销售,每张票售价20到40元不等。据肖某等人初步交代,他们一不收现金,二不与买家见面交易,客户遍及全国,已获利20余万元。

本报记者 徐铁汝 通讯员 林荣贵

### 【相关链接】

上海铁路公安自去年12月10日开展打票贩“猎鹰”行动以来,已经查破倒票案件47起,捣毁倒票窝点19个、团伙2个,抓获票贩56名,行政拘留12名,缴获车票2134张,折合票款41万余元。

一个身穿黑色滑雪衫的矮瘦男子,从彭泽路小吃街一路尾随一名中年女子到了塘沽路彭泽路路口。街上人不多,过马路时黑衣男子弯下腰,探手伸进中年女子的口袋,偷出了一部iPhone5手机。

这一幕,被警方设在周边高楼的“观察哨”看得清清楚楚,自以为“安全搞掂”的男子吴某还没走出多远,就被接到指令的便衣民警擒获。

春节将至,为给本市群众创造良好的治安环境,由市公安局刑侦总队、轨交总队、特警总队、黄浦分局、虹口分局、闸北分局等单位联合组成的便衣行动突击队,在虹口、闸北、黄浦三区结合部的七浦路服饰市场及周边的河南北路、四川北路沿线、南京路沿线、天目路、海宁路沿线开展了专项行动,实施重点打击。上述一幕,就是其中的一个抓捕镜头。

据警方介绍,此次专项行动采取区域联动策略,100多名便衣民警重兵投放。从上周末到昨天近一周的时间里,先后抓获扒窃拎包犯罪嫌疑人42名,打掉扒窃拎包团伙3个,缴获一批被盗手机、钱包等财物,先后破案30余起。

便衣行动突击队不仅抓现行,

## 一周抓获四十二个「三只手」

还根据之前的侦查,锁定目标“掏窝点”。最多的一个藏匿赃物的窝点内,警方一次性抓获15名犯罪嫌疑人,缴获了大量涉案赃物。此外,警方还顺藤摸瓜,打掉了多个涉嫌收赃的犯罪嫌疑人,七浦路服饰市场及周边区域发案应声下降。

警方表示,下一阶段将继续选择案件多发易发的区域作为重点目标,抽调重兵警力开展不间断的打击整治。

### 案例一

以陈某为首的,由7名多省籍人员组成的犯罪团伙,多次包车从城乡结合部到商圈作案,当偷盗作案行为得逞后再乘包车到下一地点继续作案。被抓后,从他们身上查获被盗手机6部,并扣押实施犯罪车辆3辆,破获案件10余起。

### 案例二

许某、吴某长期活动在黄浦南京东路沿线,闸北海宁路沿线、七浦路服饰市场内。他们惯用的伎俩一是利用长镊子从被害人的口袋中将钱包等物品夹出来,二是趁被害人备之际,采用“大包裹小包”的手段进行盗窃。

本报记者 潘高峰

# 夫妻月入万元 丈夫竟当窃贼

## 青浦公安根据一张工资单两小时破获一起入室盗窃案

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 朱战焰 蒋中呈)“不许动!”随着一声洪亮的呵斥声,青浦公安民警在金泽镇商榻社区一农宅内,将刚刚上床准备睡觉的犯罪嫌疑人王某逮个正着。王某与妻子的月收入超过了一万元,还入室盗窃,遗留在其衣服口袋里的一张工资清单,暴露了他的马脚。在王某行窃不成逃窜后不到两小时,民警便锁定行踪,将其一举抓获。

1月6日晚7时30分许,青浦公安分局商榻派出所民警接村民报警称:辖区淀西村发现一窃贼,人已经跳河逃跑。民警接报后迅速赶赴现场,但盗贼已无影无踪。

民警随即对现场及现场周围

展开搜索,在跳河地点西北方向百米来的岸边,民警发现了几个湿鞋印,但追出去没多远脚印便消失了。此时,留在现场的民警在犯罪嫌疑人遗留在现场的上衣口袋里,发现了一条工资清单,根据工资清单上的信息,民警迅速查明了该工资清单上人员的确切身份及住址。综合多方面的证据,民警断定居住在同村的男子王某具有重大作案嫌疑。随即,民警迅速出击,在王某的暂住处将其一举抓获,并当场查获作案工具等物品。

经初步审讯,犯罪嫌疑人王某交代了犯罪事实。当天晚上7时,王某独自一人路过商榻社区淀西村一农宅时,见被害人家中房门虚掩

着,遂起贼心。在确认被害人家中无人后,其偷偷进入房内,窃得被害人放在电脑桌上的一部索尼相机等财物,正当其继续寻找财物时被房主正好撞见,为了逃离现场,王某脱下上衣,迅速跳入河中逃跑。到家后,为了毁灭证据,王某扔掉了作案时所穿的鞋子和衣服,还对妻子谎称不小心掉在河里。然而,任凭其怎么耍小聪明,遗留在衣服口袋里的一张工资清单却还是让王某露了马脚。

男子王某拥有正当工作,每个月与妻子的收入超过了一万元。目前,犯罪嫌疑人王某因涉嫌盗窃罪已被青浦公安依法刑事拘留,案件正在进一步调查之中。

## 黄浦区司法局“法律服务进部队”

本报讯 (实习生 唐佳莹 记者 江跃中)记者从前天召开的“黄浦区司法局与武警黄浦支队法律共建总结会”上获悉,去年黄浦区开展的“法律服务进部队”活动,取得了显著成效。司法局与武警黄浦支队结对成立涉军法律维权中心,司法所与武警大队结对

成立维权工作站,武警三个中队分队分别与金茂、华夏汇鸿、万隆众信三家律师事务所结对成立维权点,共为支队官兵举办法制讲座11场,妥善处理3起官兵涉法问题,并为官兵捐赠慰问品共计1.3万余元,依法维护了官兵及其家庭的合法权益。



更多精彩内容,请关注新民晚报法治类微信公众号“新民法律”,用手机扫一扫二维码,或搜索微信公众号“新民法律”,也可查找微信号“xmft2013”。

# 8个体面男人在酒店同性淫乱

## 其中有2个博士4个硕士,组织者被处拘役5个月

本报讯 (通讯员 马超 记者 袁玮)他们中有的拥有名校的高学历头衔,有的有体面的工作,还有的组建了看似和睦的家庭。然而,他们的内心却隐藏着一些不同常人的“特殊追求”。1月14日,徐汇区法院不公开审理了一起聚众淫乱案件,其中组织者吴明被判处拘役5个月。

吴明今年30岁出头,已经结婚生子,是一名博士。去年9月2日开始,他在多个QQ群里发布男同性恋网友聚会活动的信息。之后,陆续有网友通过QQ和吴明私聊报名。吴明简单询问了

报名的网友,还视频验证,最终确定7名参与网友。9月7日中午,吴明携带相关用具来到徐汇一连锁酒店开好房间,将地址和房间号告知参与网友。从下午1点开始,陆续有网友到来。8人全部到齐后开始淫乱活动。其间,吴明还用笔记本电脑不断播放男同性性爱的淫秽影片。下午4点半,公安机关接群众举报来到该酒店内检查,将房间内正在从事淫乱活动的8名裸体男子全部抓获。

法院经过审理后认为,被告人吴明组织多人聚众淫乱,其行为触犯了刑

法,应以聚众淫乱罪追究其刑事责任,考虑到他的坦白情节以及认罪悔罪态度较好,最终判处其拘役五个月。据悉,其他7名参与者也分别被处以行政处罚。

记者了解到,参与聚众淫乱的8人当中,有2名名校博士,还有4名硕士或在读硕士,大多数人都有体面的工作,有些甚至还有妻儿。8名人员当中最小的20岁出头,最大的40多岁,有多人多次参加此类同性活动。8人当中有两人是专门从外地来沪参加。(文中人物为化名)

# 讣告

先夫**郁启华**,原中科院上海技术物理研究所研究员,我国光电红外领域杰出专家,国务院终生津贴,首批赴法访问学者,不幸因病于2014年1月14日15:42分辞世,享年75岁。特此讣告表示沉痛哀悼!

其治疗住院期间,承蒙诸多亲朋好友探望与帮助,在此深表感谢!

未亡人 **庞荣棣**  
率子 **郁骏 郁雷** 媳 **陈霏雯 鲍令莓**  
孙 **郁辰昊 郁镁翎** 泣告